
垃圾分类反思体会(通用5篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

垃圾分类反思体会篇一

垃圾分类，举手之劳。垃圾不分类会造成许多可循环资源的
流失，给环境造成危害。地球是我们共同家园，虽然我们只
是学生，但我们愿意行动起来，从我们开始，做好垃圾分类，
我们的家园将越来越美好。

保护环境、爱护家园，垃圾分类从我做起。

垃圾分类反思体会篇二

设计背景：

我设计的这堂课的活动名称叫《垃圾的分类与回收》。随着
资源的不断开发，浪费的问题也日益严重起来，人们也逐渐
意识到环境问题的严重性，都在做着一系列的拯救工作，从
而来保护我们赖以生存的地球。那么，如何让幼儿从小树立
起环保的意识呢?了解垃圾的三种分类，即可回收、不可回收
以及有毒有害物质，还有了解垃圾分类和资源再利用的意义，
也是培养幼儿环保意识的重要途径之一。上机操作活动，让
幼儿在与电脑接触的同时，电脑能立即产生反馈的信息，这
种人机交互式的学习能有效激发幼儿的学习欲望，从而产生
自主学习的动机，通过操作电脑，既灵活了双手、掌握了技
能、训练了思维，又促进派了幼儿手、眼、脑的和谐发展。

活动目标：



(一)、知道哪些垃圾是可利用的、不可利用的以及有害的物
质。

(二)、懂得垃圾分类的意义，培养幼儿的环保意识。

(三)、巩固使用鼠标(单、双击、拖放、指向)的能力。

活动准备：

教学课件，幼儿用电脑，垃圾桶三个，实物垃圾若干，利用
可回收垃圾做成的新产品。

活动过程：

(播放照片)

原来是这样呀!有些人不爱护环境，随意的丢弃垃圾，你们看
看这有多脏呀!地球妈妈看到自己的身上全是垃圾，它当然会
伤心难过了。

其实，地球妈妈悄悄的告诉了老师一个很好的办法，请小朋
友们仔细的看大屏幕，听听是什么好办法。

(播放课件，片段一)

问题一：回收垃圾是什么意思呢?

小结：每一天都会有各种各样的垃圾被丢掉，聪明的人们想
到其实有一些垃圾是可以把它收回来，再进行加工做成新产
品再一次使用，这样的一个过程叫做“垃圾回收”。

问题二：什么样的垃圾是可以回收的呢?

(播放课件，片段二)



鼠标单击某种垃圾，电脑详细解释出该垃圾的性质，以提问
的方式让幼儿知道，绿、黄、红三个垃圾桶分别是装可回收
垃圾、不可回收垃圾和有毒有害垃圾的。并用拖放的方式放
入桶内，操作继续。

实物操作：出示实物垃圾和回收垃圾，请幼儿分类。(请三名
幼儿逐个对三种垃圾进行分类，丢入相应的桶内)

问题三：到底这些可利用的垃圾能再做成什么呢?小朋友们想
不想知道呀!

(出示二次利用的新产品实物和播放课件，片段三)

通过课件知道，分类出来可以再利用的垃圾可以再生产出哪
些有用的新产品，知道它的价值，懂得了垃圾分类的意义。

幼儿上机操作活动：

(一)、示范讲解：你们真是太棒了，帮助了地球妈妈解决了
一个大难题，她的病也好了，心情也好了!今天老师也给你们
准备了一个好玩的游戏，我要让小朋友在电脑上，动动你们
的小手，运用起今天学的本领来把垃圾分类。双击《垃圾分
类》，单击《小游戏》图标，按提示用鼠标拖放的功能，把
垃圾放处相应的垃圾桶内。

(二)、幼儿上机操作，教师巡回指导。

垃圾分类反思体会篇三

随着世界经济的高度发展，全球面临着垃圾众多的问题。众
所周知，我们人类既是垃圾的制造者也是垃圾的解决者，而
垃圾分类则是处理垃圾的最好方法。那身为学生的我们具体
应该怎么做呢？我们要学会把垃圾投进相应正确的垃圾箱内，
进行分类。我们要勇担责任，从个人做起，从身边做起。



垃圾分类在指尖，分类垃圾靠大家！让我们行动起来，共同
建造一个干净美好的`家园！

垃圾分类反思体会篇四

1、 加强领导，完善工作机制。

领导小组组长：王飞

组员：蔡淑仪、郭小华、邱艳嫦

2、 健全队伍，加强分类管理

（1） 成立幼儿园垃圾分类指导队伍，明确各部门负责人为
指导员，具体负责本部门的垃圾分类处置工作的日常宣传指
导和管理、监督、检查。

（2） 成立班级垃圾分类减量指导员队伍，明确班主任为班
级指导员，具体负责本班的垃圾分类工作的日常宣传指导和
管理、监督、检查。

（3） 规范保洁员队伍，加强园舍层面的垃圾收集和处置工
作。

3、 加大宣传投入，完善设施设备

向各部门、班级等发放生活垃圾分类减量宣传资料、垃圾袋
等，指导全体教职工、幼儿将垃圾分类投放；校园内增设生
活分类收集箱，班级内设分类垃圾桶。

（二） 加大宣传，体验实践，确保垃圾分类减量工作有效开
展

1、 多途径开展专题宣传活动，努力提升垃圾分类知晓率



通过教职工大会、专题会、班会、国旗下讲话、宣传栏、倡
议书、电子屏幕等多种形式开展垃圾分类普及教育，强化师
幼垃圾分类意识，提升知晓率。

2、 开展“光盘行动”

（1） 开展“光盘行动”，组成检查团，每日对各班餐点情
况进行跟踪检查，从源头上实现垃圾减量。

（2） 开展“小手牵大手”垃圾分类减量系列活动，倡导节
约、环保、低碳的生活理念，带动家庭、社区关注垃圾分类，
并积极配合。

垃圾分类反思体会篇五

《自己的花是让别人看的》一文是我国著名语言学家、教育
家和社会活动家，北京大学教授季羡林先生写的一篇精美隽
永的短文。作者先点明了德国是一个爱花的国度；然后回忆
了自己早年在德国留学时亲身感受到德国人非常爱花；接着
用优美生动的语言，描述了德国家家户户窗口都开满鲜花的
情景，并抒发了自己的感慨：“人人为我，我为人人”这种
境界“颇耐人寻味”；最后讲述作者再次来到德国，又看到
这番情景，表达了自己旧地重游的感受，即对德国奇丽风景
和与众不同风俗习惯的赞美之情。

研读了课文后,我把这节课的教学目标定为:1.让学生了解一
些德国的民族风情特点，积累优美语言；2.结合上下文与生
活实际体会含义深刻的语句，使学生在语言文字训练中潜移
默化地受到“人人为我，我为人人”的教育。为了达到这些
目标,教学时,我紧抓作者四五十年后到德国故地重游发出的
赞叹来组织教学,引导学生探索:作者为什么会发出这样的赞
叹呢?请同学们自由读课文,边读边画出表现景色奇丽和民族
奇特的语句.在这一过程中我重点带领学生通过抓住关键词语
来理解德国景色的奇丽,接着指导他们读,让他们在读中感悟,



并在感悟这后相机引导学生理解第三自然段中含义深刻的句
子.教学第四自然段时,抓住“变化是有的,但是美丽并没有改
变.”引导学生先结合课文插图想一想,然后说说:“什么东西
可能变了?什么还是没有改变?”以激发他们的想象力和训练
他们的语言表达能力,从而让他们真正受到“人人为我，我为
人人”的教育.接着,我又让学生联系生活实际说说身边这
种“人人为我，我为人人”的事例来加深理解.最后,我又通
过一首小诗《给予》进行总结,让他们的情感得到升华,让他
们在一种美的情境中自然而然地受到“人人为我，我为人
人”的熏陶和教育.

这堂课上下来,我觉得做得比较成功的地方有:

一.思路清晰,努力营造轻松紧凑的教学氛围.在学生初读感知
时就要求学生找出本文的中心句“多么奇丽的景色!多么奇特
的民族!”重点学习指导“奇丽的景色”的句子,简略地教
学“奇特民族”的句子,引导出重点句“人人为我，我为人人.
我觉得这一种境界是颇耐人寻味的.”再让他们说说身边这样
的事例,最后让学生在《给予》中情感得到升华,使整个课堂
围绕一个主线设计,板块清晰、简约,营造了一种既轻松又层
次鲜明的教学节奏.

二.坚持以读为本.我们每一位语文老师都清醒地认识到读在
阅读教学中的重要作用,然而在具体操作的过程中总是会把读
放在一边,熟视无睹.在以往的教学中我也常伴有这个毛病,但
在教学《自己的花是让别人看的》这一课时,我通过抓住“景
色奇丽”这一重点语段,引导学生先从自由默读--指名读-评
价读-引读等多种形式,让他们在读中思考,读中理解,读中感
悟,读中品味,真正发挥了读是我们语文教学中第一法宝的作
用.

三.每个环节的设计比较新颖.主要表现在:1.突破了以往从头
到尾进行教学这一习惯,我是引导他们先找中心句,再让他们
去探索原因,去感悟;2.课堂中不论是理解词语还是句子始终



注重联系学生的生活实际;3.心形的板书设计也可以说是这一
课堂设计的新颖之处,我把这种“人人为我，我为人人”的精
神通俗易懂地诠释在一颗为他人着想的心形里,这对学生来说,
本身也是一种感性的教育.

课堂教学是一种艺术,这堂课下来,我觉得自己还存有许多不
足和需要改进的地方,如:

一.教学中还没有找到行云流水般的自然,尽管在课堂中我努
力地让自己自然,尽量做到感情丰富,但始终还是没有很好地
将学生的心灵唤醒,一同感受那情那境,并达到情感的共鸣.

二.课堂上还未能很好地展示那种随意、大气、果断、挥洒自
如的教学风采.特别是在评价表扬学生方面,对于学生的表现
评价得的方式过于单一,表情也过于平淡,总有一种羞于表达
的感觉.

三.尽管课前我的教案设计得比较合理,但在具体的教学方法
的指导上,我觉得我还是缺乏经验的,如在引导学生理解“景
色奇丽”这一部分内容时,我在让学生感悟“丽”时做得比较
到位,但对“奇”的感悟时却稍有欠缺.

最后,我想说的是:我很高兴能有这次锻炼的机会,尽管这次的
教学给我留有很多的遗憾,有很多需要改进的地方,但是,我相
信,只要不断地去努力,不断地去探索,就一定会有进步的!

[《自己的花是让别人看的》教学反思(人教新课标五年级下
册)]


